
Procès-verbal de la réunion du CE – 2023-01-18                                                                                                      Page 1 

  105, rue des Écoliers   Téléphone :   418 286-6525 
          186, avenue Saint-Germain  Téléphone :   418 286-3315 

  Portneuf (Québec) G0A 2Y0   

   

 

Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement de Portneuf tenue le 9 mai 2023 à 19 h à l’école 

de la Riveraine. 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

1. Mot de bienvenue 

Mme Caroline Goulet souhaite la bienvenue aux membres du conseil d’établissement.  

2. Nomination d’une secrétaire 

Lison Prévereault a été sélectionnée au poste de secrétaire au conseil d’établissement suite au départ 

de Madame Manon Bouchard. 

Sur proposition de Mme Émilie Paré-Gauthier, appuyée par Mme Sylvie Petitclerc.  

Résolution CE 23-05-09/01 

Adopté à l’unanimité 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La lecture de l’ordre du jour est effectuée par Mme Caroline Goulet. 

Sur proposition de Mme Joelle Belleau, appuyée par Mme Pascale Duchesne.  

Résolution CE 23-05-09/02 

Adopté à l’unanimité 

4. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 18 janvier 2023. 

Mme Goulet s’informe si tous les membres ont lu le procès-verbal qu’ils ont reçu par courriel. La 
réponse étant affirmative, elle en fait une lecture rapide. 

Étaient présents : 

Mme Mélanie Gilbert, directrice 
M.   Jean-François Martel, enseignant 
Mme Émilie Paré-Gauthier, enseignante 
Mme Sylvie Petitclerc, enseignante 
Mme Lison Prévereault, service de garde et 
secrétaire 
Mme Pascale Duchesne, parent 
Mme Carolyne Goulet, parent 
Mme Andréanne Proulx, parent 
Mme Joelle Belleau, parent 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

Étaient absents : 

Mme Julie Maltais-Laflamme, présidente 
Mme Marjorie Parent, enseignante 
Mme Jill Langlais, parent substitut  
Mme Pénélope Grandmont, parent 
M. Julien Pertin, membre de la communauté 
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Sur proposition de Mme Émilie Paré-Gauthier, appuyée par Mme Andréanne Proulx. 

Résolution CE 23-05-09/03 

Adopté à l’unanimité 

5. Intervention du public 

Aucune intervention. 

6. Membre de la communauté  

Aucune intervention. 

7. Organisation scolaire 2023-2024 

Mme Mélanie Gilbert nous présente l’organisation scolaire pour l’année scolaire 2023-2024. Elle 

précise qu’il y a aura une classe de maternelles 4 ans, deux classes de maternelles 5 ans, une classe 

de 1re année, une classe de 1re-2e année, une classe de 2e année, une classe de 3e année, une classe 

de 3e-4e année, une classe de 4e-5e année, une classe de 5e année, une classe de 5e-6e année et une 

classe de 6e année.   

8. Règles de vie de l’école 

Mme Mélanie Gilbert mentionne que les règles de vie de l’école sont identiques à la présente année 

scolaire. Le tout est conforme avec le programme de soutien aux comportements positifs de l’école. 

Toutefois, la politique des collations sera renouvelée puisque le Comité Santé Portneuf proposera à 

toutes les écoles du Centre de services scolaires de Portneuf de nouvelles recommandations. 

9. Plan triennal 2023-2026 

Mme Gilbert nous annonce qu’une diminution de clientèle est prévue pour les prochaines années. 

10. Plan d’engagement vers la réussite 

Mme Mélanie Gilbert nous présente le plan d’engagement vers la réussite 2023-2027. Ce plan inclut 

quatre orientations. La première est d’accroître la réussite éducative des élèves, jeunes et adultes, en 

s’assurant du développement du plein potentiel de chacun. La seconde est de développer, offrir et 

déployer des services éducatifs de qualité et adaptés à la diversité des besoins. La troisième est d’être 

un employeur de choix. La dernière est d’offrir des milieux de vie bienveillants et stimulants. Suite à 

cette présentation, Mme Émilie Paré-Gauthier mentionne que, pour la troisième orientation, il sera 

important de penser à nos nouveaux arrivants qui ne sont pas francisés.  

11. Politique du transport scolaire 

Bien que plusieurs règlements entourant la politique du transport scolaire existaient, les clauses de 

cette dernière n’étaient pas écrites. Toutefois, le tout a maintenant été fait. Mme Mélanie Gilbert a pu 

en faire une brève lecture. 

12. Fournitures scolaires et frais chargés aux parents 

Mme Mélanie Gilbert nous informe que les frais chargés aux parents sont les mêmes que la présente 

année scolaire, et ce, pour tous les niveaux. En ce qui concerne les fournitures scolaires, il y a quelques 
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changements, mais l’ensemble reste pratiquement similaire. Les listes de ces fournitures scolaires 

seront envoyées à la fin de l’année scolaire.  

13. Grille-matières 2023-2024 

Mme Gilbert nous présente la grille-matières 2023-2024. Nous avons constaté que le cours d’éthique 

et culture religieuse (ECR) est de retour. De plus, Mme Gilbert nous fait part d’un changement 

important concernant le soutien offert durant la partie «anglais intensif». Dans les précédentes 

années, les élèves avaient des cours de sciences et d’univers social en français pendant cette partie 

de l’année. Toutefois, pour accroître la réussite éducative des élèves, ces notions seront remplacées 

par des cours de français et de mathématiques.  

Sur proposition de Mme Joelle Belleau, appuyée par Mme Sylvie Petitclerc.  

Résolution CE 23-05-09/04 

Adopté à l’unanimité 

 

14. Photo scolaire 

Comme convenu au dernier conseil d’établissement, chaque membre devait prendre connaissance 

des propositions et prendre position quant au choix de la compagnie. Le choix s’est arrêté sur Belco. 

Les membres ont également précisé qu’il serait intéressant de prendre les photos scolaires en nature. 

Il va de soi que les prévisions météorologiques auront un impact sur ce point. 

15. Information de la direction 

Mme Gilbert souhaitait informer tous les membres du retrait préventif de Madame Stéphanie 

Robitaille. 

16. Information du personnel 

Mme Émilie nous informe que Monsieur Jean-François Croteau a l’intention de faire une visite aux 

correspondants de ses élèves, avec ces derniers, à l’école du Bateau-Blanc. De plus, elle mentionne 

que les Cubes énergie sont débutés dans les deux écoles. Elle nous fait également un retour sur leur 

visite au Musée de la civilisation. Ce fut une belle sortie. Les élèves étaient patients et agréables 

malgré le fait qu’il manquait deux expositions. Nous avons également appris que Mme Marilou Ruel 

avait préparé, pour le mois de la nutrition, des salades de fruits pour tous les élèves. De plus, le 19 

avril a eu lieu la journée thématique sur le thème de la coiffure en folie. Finalement, pour la semaine 

de la persévérance scolaire, l’école de la Riveraine a reçu la visite de François Coulombe Fortier, 

taekwondoïste.  

M. Jean-François Martel nous fait part de son projet de Padlet pour les objets perdus.  

Mme Sylvie Petitclerc nous fait un compte-rendu des évènements pour l’école des Sentiers. 

Premièrement, elle nous fait un retour sur la sortie de patinage à l’O.T.J. en mentionnant que les 

élèves se sont entraidés pour faire le déneigement des aires de glace. Par la suite, pour le mois du 

français, chaque classe a participé à l’écoute d’un conte lu par l’auteur même. Le tout s’est déroulé 

par «Teams». Pour le mois de la nutrition, des smoothies ont été offerts aux élèves. Une journée 
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thématique a également eu lieu à l’école des Sentiers et les élèves ont pu profiter d’une «disco» 

hawaïenne en classe. De plus, les élèves ont eu la visite de Fabrice Boulanger, auteur et illustrateur 

jeunesse. Ils ont également eu un atelier sur les musiques du monde. Finalement, le festival Scholastic 

organisé à l’école des Sentiers a rapporté au-dessus de 4000,00$.  

17. Information du service de garde 

Mme Lison Prévereault a représenté les règles de fonctionnement du service de garde pour l’année 

scolaire 2023-2024, car ces dernières nécessitaient quelques corrections.   

De plus, elle mentionne que les inscriptions ne sont pas terminées, mais que le portrait ressemble 

beaucoup à l’année scolaire en cours.  

Sur proposition de Mme Joelle Belleau, appuyée par Mme Andréanne Proulx.  

Résolution CE 23-05-09/05 
Adopté à l’unanimité 

 

18. Information du comité de parent 

Mme Goulet nous informe qu’elle prendra position au sein du conseil d’administration.  

19. Information du comité EHDAA 

Aucune intervention. 

20. Affaires diverses 

Aucune affaire diverse. 

21. Prochaine rencontre  

La prochaine rencontre du conseil d’établissement aura lieu le mercredi 14 juin 2023, à 18 heures, au 

restaurant Le Chavigny. 

22. Levée de l’assemblée 

La levée de l’assemblée est proposée par Mme Sylvie Petitclerc et appuyée par M Jean-François Martel, 

à 20 h 52. 

 

 

 

 

 

_________________________________   _________________________________ 

Mme Julie Maltais-Laflamme, présidente   Mme Mélanie Gilbert, directrice 


